FMC2, 2020.6

Professor: Thanos

Problem Set 1.2
(points: 20; deadline: 20/10/2020, 23h59)

Problema 1.
No Problem Set 1.1 descubrimos que, em geral,

UAXB UAXUB

pois, mesmo que a direc¢do ‘C’ é sempre valida, conseguimos contraexemplos para a ‘O’. O que acontece
nessa proposicio se trocar os produtos por coprodutos?:

UAHB UAHUB

Problema 2.

(i) Defina a funcgéo Az . (x + 1)%z : N — N num estilo point-free: como composigio de funcgdes sem usar
A-notagao.

(ii) Sejam A 1 4 B9 4 C. Demonstre ou refute: gf : A—>C.

Problema 3.
Sejam A conjunto e < uma relag¢io binéaria sobre A. Dizemos que < néo possui cadeias descendentes infinitas
(c.d.i.) sse nao existe seqiiéncia (ay,),, de membros de A tal que:

< az <ar <ag.

Dizemos que < é bem-fundada se cada conjunto nio vazio X C A possui membro m tal que nenhum z € X
satisfaz © < m. (Tal m é chamado <-minimal.)
Considere a afirmagéo:
< ndo possui c.d.i. <= < é bem-fundada

Escolhe uma das dire¢des para demonstrar ou refutar em detalhe. Escreva curtamente um esbogo para
demonstrar ou refutar a outra direcgao.

Problema 4.
Sejam A conjunto e R uma relagdo binaria sobre A. Demonstre ou refute: R é uma relacio de equivaléncia
sse R é reflexiva e circular.



